

# Большевистский ФРОНТ

Орган Работянского райкома ВКП(б) и районного  
Совета депутатов трудящихся

№ 19 (1638) Четверг, 10 мая 1945 г.

Год изд. XVI  
Цена 15 коп.

Да здравствует всенародный празд-  
ник победы над гитлеровской Германией!  
Честь и слава советскому народу и  
Маршалу Советского Союза товарищу  
Сталину!

## Подписание акта о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил

Акт о военной капитуляции.

1. Мы, нижеподписавшиеся, действуя от имени Германского Верховного Командования, соглашаемся на безоговорочную капитуляцию всех наших вооруженных сил на суше, на море, в воздухе, а также всех сил, находящихся в настоящее время под немецким командованием, — Верховному Главнокомандованию Красной Армии и одновременно Верховному Командованию Союзных экспедиционных сил.

2. Германское Верховное Командование немедленно издаст приказы всем немецким командующим сухопутными, морскими и воздушными силами и всем германским командованиям, прекратить военные действия в 23—01 часа по центральноевропейскому времени 8 го мая 1945 года, остаться на своих местах, где они находятся в это время и полностью разоружиться, передав все их оружие и военное имущество местным союзным командующим или офицерам, выделенным представителями Союзного Верховного Командования, не разрушать и не причинять ни-

каких повреждений парходам, судам и самолетам, их двигателям, корпусам и оборудованию, а также машинам, вооружению, аппаратам и всем вообще военнотехническим средствам ведения войны.

3. Германское Верховное Командование немедленно выделит соответствующих командиров и обеспечит выполнение всех дальнейших приказов, изданных Верховным Главнокомандованием Красной Армии и Верховным Командованием Союзных экспедиционных сил.

4. Этот акт не будет являться препятствием к замене его другим генеральным документом о капитуляции, заключенным объединенными нациями или от их имени, применимым к Германии и германским вооруженным силам в целом.

5. В случае, если немецкое Верховное Командование или какие либо вооруженные силы, находящиеся под его командованием, не будут действовать в соответствии с этим актом о капитуляции, Верховное Командование Красной Армии, а также Верховное Командование Союзных экспедиционных сил, пред-

примут такие карательные меры, или другие действия, которые они сочтут необходимыми.

6. Этот акт составлен на русском, английском и немецком языках. Только русский и английский тексты являются аутентичными.

Подписано 8 мая 1945 года в гор. Берлине.

От имени Германского Верховного Командования:  
**Кейтель, Фридебург, Штумпф.**

В присутствии:  
По уполномочию Верховного Главнокомандования Красной Армии Маршала Советского Союза  
**Г. Жукова.**

По уполномочию Верховного Командования экспедиционными силами и Союзников Главного Маршала Авиации  
**Теддера.**

При подписании также присутствовали в качестве свидетелей:

Командующий стратегическими воздушными силами США Генерал  
**Спаатс.**

Главнокомандующий Французской Армией Генерал  
**Делатр де Тассиньи.**



Рисунок художника Н. Иввакумова.

## Слава советскому оружию!

### Митинги победы

9 мая в Работках, Подлесове, Запрудном, Ляписях, Варварском и во всех других населенных пунктах района состоялись массовые митинги, посвященные дню победы над гитлеровской Германией.

Нет слов, чтобы выразить чувство радости и гордости за свою Родину в этот исторический день нашей победы. Пролито много слез радости нашими славными женщинами, мужественно и стойко пережившими трудности войны. Плакали и ликовали матери и жены, прославляя своих сыновей, дочерей и мужей, гордо водрузивших знамя победы над Берлином.

Этот день незабываем. Пройдут года, десятилетия, столетия, а память о дне победы над гитлеровской Германией будет жить в сердцах наших детей и внуков.

Слава нашему советскому оружию!

### Ход подписки на Четвертый Государственный Военный заем

Вчера, к 10 часам вечера, по неполным данным райберкасы, подписка на Четвертый Государственный Военный заем по району достигла 4 миллионов 650 тысяч рублей.

Наличными деньгами поступило 100 тысяч рублей. Лучших результатов в реализации займа добились сельсоветы района: Черемисский, Подлесовский, Семовский, перевыполнившие бюджетную проектировку.

Отстают с реализацией займа сельсоветы: Кадницкий, Запрудновский, Слободской, не выполнившие бюджетной проектировки и не ведущие нужной работы по охвату подпиской каждого трудящегося.

Слабо поступает наличные деньги при подписке на заем. Задача состоит в том, чтобы в ближайшие дни не менее 70 процентов подписки оплатить наличными деньгами.

## Народное ликование

Стар и мал пришли на митинг народного ликования в райцентре. Тысячная масса присутствующих неоднократно провозглашает громкое „ура“ в честь нашей победы, в честь героических защитников нашей Родины, в честь любимого вождя и полководца Маршала Советского Союза товарища Сталина.

На митинге выступили представители партийных, комсомольских, советских, профсоюзных, общественных организаций, отцы детей-фронтовиков.

При выступлении отца 5 детей-фронтовиков, из которых четверо погибли героями в борьбе с врагом, — Василия Александровича Кочина все присутствующие были обьяты слезами памяти о тех, кто, не

жалая жизни, защищал честь и независимость нашей любимой Родины. Зал минутным молчанием почтил память погибших героев.

И снова громкое „ура“ оглашает стены Дома культуры в честь народного торжества победы над гитлеровской Германией. Народ не забудет этого дня. Он помнит, что впереди еще большие задачи по залечиванию ран, нанесенных войной, по восстановлению разрушенного хозяйства, по налаживанию нормальной, радостной и зажиточной жизни.

День победы наступил. Пусть ярче светит весеннее солнце. Советский народ празднует свою историческую победу.

### Указ Президиума Верховного Совета СССР

#### Об объявлении 9 мая праздником победы

В ознаменование победоносного завершения Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков и одержанных исторических побед Красной Армии, увенчавшихся полным разгромом гитлеровской Германии, заявившей о безоговорочной капитуляции, установить, что 9 мая является днем всенародного торжества — **праздником победы.**

9 мая считать нерабочим днем.

Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР  
**М. Калинин.**

Секретарь Президиума  
Верховного Совета СССР  
**А. Горнин.**

Москва, Кремль.  
8 мая 1945 года.

# Ознаменуем нашу победу над гитлеровской Германией новыми трудовыми подвигами! Выше темпы работ на весеннем севе!

## С В О Д К А

### О выполнении плана весеннего сева и агромероприятий по колхозам района

По данным райзо на 9 мая 1945 года

(в процентах к плану).

Наименование сельсоветов	Посеяно зерновых	Подготовлено озерных	Боронование озерных
Подлесовский	81	90	56
Запрудновский	61	70	50
Бадницкий	52	80	30
Слободской	42	100	42
Черемисский	37	100	25
Шернеговский	36	64	55
Семовский	34	77	26
Лопатищенский	34	64	30
Варварский	32	30	27
Работкинский	30	90	15
Малиновский	30	60	48
Ляписский	30	63	47
Игуменовский	25	70	21
Кисловский	24	100	25

Прошедшая декада с начала массовых полевых работ на колхозных полях показала, что темпы сева исключительно низки. Район зачислен в число отстающих районов в области и до сих пор считается районом, где полевые работы организованы плохо, с наличием грубых нарушений агротехники. Сроки сева в настоящее время приобретают исключительное значение в условиях холодной и сухой весны. Проходят самые лучшие сроки посева зерновых культур.

В районе посеяно лишь 4888 га зерновых культур, что составляет 37,5 процентов в общей площади. Ясно, что подобные показатели не могут удовлетворять патриотов колхозной деревни, борющихся за высокий военный урожай. В чем же основные причины отставания района? На примерах Кисловского, Черемисского сельсоветов можно сказать уверенно, что тракторы не работают, а больше простаивают. В колхозе имени Ворошилова (бригадир тракторного отряда Малов) при наличии двух тракторов, один из которых гусеничный, вспахано лишь 3 га весновспашки. В бригаде Густякова (колхоз «Большевик») один из двух тракторов не работает. Не было еще случая, чтобы на вспашке работали оба трактора. В результате и в этом колхозе при наличии 6 лошадей и двух тракторов посеяно лишь 30 га.

Плохо работает в нынешнем году бригада тов. Лабутина в колхозах Черемисского сельсовета. Надо было продолжить работу на полях колхоза «Красный садовод», где земля посевает раньше, а он, поддавшись уговорам председателя колхоза «Новая жизнь», переехал с тракторами на поля, где еще пахать было сыро, в результате два-три дня пропала, тракторы не работали ни в том, ни в другом колхозе. Сейчас наверстать упущен-

ное очень трудно. Простой тракторов — одна из серьезных причин отставания района в темпах весеннего сева.

Не менее важная причина состоит в том, что не все наличие тягловой силы в колхозах используется на полевых работах, мало привлечено рогатого скота на полевые работы. В ряде колхозов Кисловского, Лопатищенского, Варварского сельсоветов лошади заняты на подвозке семян, воды на конные дворы и к тракторам. Необходимо высвободить все тягло для полевых работ, а эти работы надо выполнять силами колхозниц, которые с успехом могут наносить воды, поднести корма и даже семена к ближайшим участкам.

Нельзя допускать нарушения агротехники на весеннем севе. Надо вести решительную борьбу с разбросным севом. Все сеялки должны быть использованы на севе. Нельзя мириться с мелкой пахотой, огрехами и тем более с плохой заделкой семян. Решение бюро обкома ВКП(б) о грубых нарушениях агротехники в колхозах Кстовского района должно быть серьезным предупреждением для каждой парт-организации и сельсовета, повседневно наблюдающих за качеством полевых работ в колхозах района.

Наступили решающие дни полевых работ. Все силы и средства должны быть использованы для ускорения посева зерновых культур. Трудовой подъем, вызванный первомайским приказом товарища Сталина, должен способствовать повседневному нарастанию темпов посевных работ в районе. Борьба за сжатые сроки сева — решающее звено в системе мероприятий, направленных на получение высокого урожая всех сельскохозяйственных культур.

## Выполнили план сева зерновых культур

Колхозы имени Ленина и «Красный сормович» Подлесовского сельсовета 9 мая выполнили план сева зерновых культур.

Колхоз имени Ленина посеял 315 га и колхоз «Красный сормович» — 155 га. **Фадеева.**

## Соревнование колхозной молодежи

Призыв комсомольцев и несомозной молодежи Подлесовского сельсовета об организации социалистического соревнования молодежи на колхозных полях находит поддержку среди молодых пахарей и бороновальщиков района.

Первомайский приказ товарища Сталина вызвал новую волну производственного подъема среди колхозной молодежи. Пахари колхоза «Левянский путь» Виктор Серпухов и Вячеслав Огурцов, добившиеся выработки свыше двух норм на вспашке, дали обязательство добиться более высоких показателей в труде. Их примеру последовали пахари и бороновальщики колхоза «Восток» Семовского сельсовета Каширин Генадий и Анатолий, Божов Александр; пахари колхоза «Возрождение» Кисловского сельсовета А. Солдатов и В. Шуваев, значительно перевыполняющие нормы на весновспашке и бороновании.

Молодежь района горит желанием провести весенний сев в более сжатые сроки, оказать конкретную помощь Красной Армии в полном разгроме гитлеровской Германии.

**Зимин,**  
секретарь РК ВЛКСМ.

## Самоотверженный труд

В колхозе «Парижская коммуна» Кадницкого сельсовета самоотверженно работает на весеннем севе молодой колхозник Федор Муралев. Работая на тренированном быке, он на вспашке выполняет две нормы. Вместо нормы 0,3 га, он ежедневно вспахивает 0,6 га при хорошем качестве. Он дал обязательство за период весеннего сева вспахать на быке 15 га.

Хорошо работает на весеннем севе колхозница Анна Николаевна Матвеева. Имея шестерых детей, из которых двое в рядах Красной Армии, она значительно перевыполняет норму на весновспашке. Работая на паре лошадей, она довела выработку до 1,5 га вместо установленной нормы 1,2 га.

В первомайские дни они за самоотверженный труд премированы правлением колхоза. В ответ на первомайский приказ товарища Сталина она с каждым днем повышают производительность труда на весеннем севе.

**Байланов.**

## ВНИМАНИЕ СЕМЕННЫМ УЧАСТКАМ

Постановлением правительства установлен порядок ежедневно до посева яровых и озимых отводить семенные участки с целью выращивания на них хороших семян для обеспечения посева на всей площади. Размеры семенных участков должны быть: по озимой пшенице и ржи не более 12 процентов, по овсу — 13 процентов, по яровой пшенице — 15 процентов, по просу — 7 процентов, по картофелю — 15 процентов.

Под семенные участки, как правило, необходимо отводить лучшие земли, хорошо их обрабатывать и засеять отборными семенами. В каждом колхозе в составе полеводческих бригад выделяются семеноводческие звенья, за которыми закрепляются все семенные участки до конца уборки. Для руководства этим важнейшим участком работы в колхозе выделяется член правления, а там, где имеется агроном или опытный агротехник, эту обязанность можно возложить на него.

Проверкой ряда колхозов установлено, что работа на семенных участках проходит недостаточно серьезно, семенные участки

по озимым культурам обезличены, и они не получили нужного ухода ранней весной. Семенные участки по яровым культурам в ряде колхозов еще не выделены и звеньями не закреплены, посев на данных участках производится с запозданием.

Большая доля вины в недооценке семенного дела в колхозах лежит на агрономах: они должны быть организаторами семеноводческой работы в колхозах, а не формальными фиксаторами фактов плохой работы по выращиванию высококачественных семян.

Все недостатки работы с семенными участками должны быть немедленно ликвидированы, все семенные участки под яровые культуры должны быть отведены в натуре, их надо остолбить и обозначить этикетками с указанием культуры, площади посева, сорта, звена, за которым закреплены семенные участки. Необходимо в каждом колхозе проверить состояние семенных участков по озимым культурам и привести их в порядок, провести на них дополнительные агромероприятия.

**Горюнов.**

## ЛУЧШИЕ КОНЮХА РАЙОНА

В районе проведена работа по уходу за конем и нормальную его упитанность. Согласно постановления правительства о плане развития животноводства на 1945 год, они за самоотверженную работу по уходу за конем премированы.

**Гашев.**

## СЕЯЛКИ НЕ В ПОЧЕТЕ

Руководители колхозов «Красный восход» тов. Перунов и «Роза» тов. Алексеев грубо нарушают правила агротехники на весеннем севе. При наличии в колхозе сеялок, они взяли в основу разбросной сев. В колхозе «Красный восход» посеяно уже 50 га и в колхозе «Роза» — 24 га, а рядовой сев еще не применялся.

Они вообще, видимо, не думали о применении сеялок на весеннем севе, так как они до сих пор их ремонтируют. Неужели неясно, что, забросив сеялки, мы наносим ущерб высокому урожаю и нарушаем примитивные правила агротехники на весеннем севе.

**Пименов.**

## СЕМЕНА НЕ ОБРАБАТЫВАЮТ

В колхозах «Крестьянин» (председатель Узанов) и «Красный боец» (председатель Густяков) продолжают высевать неартифицированные и непротравленные семена. Допускают высев необработанных семян в колхозах «Парижская Коммуна» (председатель Шагин) и «Сто» (председатель Черемин).

Совершенно не заботятся о сертификации картофеля в колхозах: «17 партсезд», «Штурм», «Коминтерн», «Коммунист» и ряде других. Решение обко-

ма ВКП(б) о грубых нарушениях агротехники на весеннем севе по колхозам Кстовского района не дошло до сознания руководителей этих колхозов, а агрономы, как представители государственного контроля, не используют предоставленных им прав и не привлекают к законной ответственности руководителей колхозов, допускающих нарушение правил агротехники по обработке семенного материала.

**Лисина.**

Ответственный редактор **С. А. МАТВЕЕВ.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Работки, Горьк. обл. центр. ул. Ленина МЦ—04256. Тип. райгазеты «Большевицкий фронт» Тираж 2.200 экз.